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18. května 2023

Rusko musí vrátit území, řekli v Kyjevě čínskému
zmocněnci mluvícímu o míru

idnes.cz/zpravy/zahranicni/cina-ukrajina-valka-rusko-zmocnenec-chuej.A230518_083708_zahranicni_jhr

Čínský zmocněnec pro euroasijské
záležitosti při návštěvě Kyjeva (16.
května...
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7 fotografií

Cesta Lia, jenž po deset let působil v Moskvě jako čínský
velvyslanec, byla zorganizována v rámci ujednání, na kterých se
domluvili během nedávného telefonického rozhovoru prezidenti obou
zemí Si Ťin-pching a Volodymyr Zelenskyj. Nynější čínský
zmocněnec pro euroasijské záležitosti navštívil Kyjev v úterý a
středu.

„Čína je ochotna podporovat mezinárodní společenství, aby vytvořilo
co největší společný jmenovatel pro řešení ukrajinské krize, a (je
ochotna) vyvinout vlastní úsilí s cílem zastavit boje, (nastolit) příměří
a co nejrychleji obnovit mír,“ uvádí se v čínském prohlášení. „Čína
vždy hrála konstruktivní roli při zmírňování humanitární situace na
Ukrajině svým vlastním způsobem a bude nadále poskytovat pomoc
Ukrajině v rámci svých možností,“ dodala čínská diplomacie.

Ukrajinský ministr zahraničí Dmytro Kuleba čínského hosta podle
komuniké ministerstva zahraničí podrobně seznámil s principy
obnovení trvalého a spravedlivého míru „na základě respektování
svrchovanosti a územní celistvosti Ukrajiny“. Upozornil, že Ukrajina
nepřijme žádné návrhy, které by předpokládaly ztrátu jejího území
nebo zmrazení konfliktu.

Kuleba podle listu Ukrajinska pravda vyzdvihl důležitost účasti Číny
na mírovém plánu ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského,
obilné dohodě, zajištění jaderné bezpečnosti a dalších závažných
mezinárodních iniciativách.
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Konečně si zavolali. Začněte jednat s Ruskem, vyzval čínský vůdce
Zelenského

Li je nejvýše postaveným čínským představitelem, který se na
Ukrajinu vypravil od začátku ruské invaze do země. Návštěvu
podnikl několik týdnů poté, co čínský prezident Si Ťin-pching
telefonicky hovořil se svým ukrajinským protějškem Zelenským. Byl
to první rozhovor mezi státníky od začátku ruské invaze do země.
Moskvu čínský vůdce navštívil před tím v březnu osobně. Li nyní
navštíví ještě Polsko, Francii, Německo a také Rusko, kde dříve
působil jako velvyslanec, podotkl Reuters.

Čínský zmocněnec v Kyjevě s ukrajinskými představiteli projednal
rovněž dvoustranné vztahy a obě strany se dohodly, že budou
pracovat na udržení vzájemného respektu a pokračovat ve vzájemně
výhodné spolupráci, uvedla čínská diplomacie.

Čínská diplomacie letos v únoru, na první výročí vpádu ruských
vojsk do sousední země, zveřejnila své návrhy na „urovnání
ukrajinské krize“ včetně 12 bodů, jejichž splnění by podle Číny
přiblížilo konec války. Čína hovořila o nezbytnosti obnovit přímý
dialog mezi Moskvou a Kyjevem, nastolit příměří a usednout za
vyjednávací stůl. Vybízela také k ukončení „mentality studené války“,
což by podle Pekingu obnášelo i to, že by se přestalo s rozšiřováním
vojenských paktů.

Kongo, Zambie... Mír mají vyjednat Afričané, Zelenskyj a Putin nejsou
proti
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Ukrajina, Evropská unie a Spojené státy tehdy prohlásily, že
přistupují k čínskému návrhu jako k prohlášení o čínském
stanovisku, ale nikoliv jako k reálnému plánu na urovnání konfliktu či
návrhu na jednání, poznamenala BBC na svém ruskojazyčném
webu.

Peking za 15 měsíců války nikdy otevřeně neodsoudil ruskou invazi
na Ukrajinu. Čínský prezident Si Ťin-pching v březnu osobně
navštívil Moskvu a na konci dubna telefonicky hovořil se Zelenským.
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